Богослужение Царской Православной Церкви

13 МАЯ: Святителя Игнатия (Брянчанинова), епископа Кавказскаго и Черноморскаго.

Вечером 12 мая

Изменяемое №1

На Господи воззвах:

Стих: Изведи из темницы душу мою, исповедатися имени Твоему.

Стих: Мене ждут праведницы, дондеже воздаси мне.

Стих: Из глубины воззвах к Тебе, Господи, Господи, услыши глас мой.

Стих: Да будут уши Твой внемлюще гласу моления моего.

Сти́х: А́ще беззако́ния на́зриши, Го́споди, Го́споди, кто́ посто́ит; я́ко у Тебе́ очище́ние е́сть.

Сти́х: И́мене ра́ди Твоего́ потерпе́х Тя́, Го́споди, потерпе́ душа́ моя́ в сло́во Твое́, упова́ душа́ моя́ на Го́спода.

Сти́х: От стра́жи у́тренния до но́щи, от стра́жи у́тренния, да упова́ет Изра́иль на Го́спода.

Глас 5. Ра́дуйся и весели́ся све́тло,/ земле́ Росси́йская,/ но́ваго святи́теля Бо́жия, Игна́тия, яви́вшая,/ и́же ве́ру Христо́ву писа́ными свои́ми изъясни́/ и, зако́ны Ду́ха воспису́я,/ стезю́ жития́ духо́внаго я́сно соде́ла.

Стих: Я́ко у Го́спода ми́лость, и мно́гое у Него́ избавле́ние, и То́й изба́вит Изра́иля от все́х беззако́ний его́.

Радуйся, святителю Игнатие предивне,/ измлада путь заповедей Христовых возлюбив,/ избранник Господень предивен явился еси,/ горнило же искушений и бед прешед,/ учитель православным людем показася,/ жизни вечныя законы духовныя изъясняя.

Стих: Хвалите Господа вси языцы, похвалите Его вси людие.

Радуйся, иже во иночестем чине/ имя Богоносца восприял еси,/ сице и сам, святителю Игнатие,/ скорби и болезни, яко священномученик, терпя,/ чрез все житие твое/ имя Христово внутрь сердца своего запечатлел еси,/ молитвою непрестанною укрепляяся.

Стих: Яко утвердися милость Его на нас, и истина Господня пребывает во век.

Радуйся, святителю Христов богомудре,/ Бога истиннаго и жива взыскав,/ даже до конца дний твойх предстоял еси Христу,/ молитвою непрестанною и любовию укрепляяся,/ таже терпением скорбей находящих утверждаяся.

Сла́ва, глас 4: К пра́вде ве́чней и жи́зни неконча́емей устреми́лся еси́,/ святи́телю Игна́тие пречу́дне,/ и, сия́ бли́жним твои́м испове́дуя,/ к любви́ Бо́жией призыва́л еси́,/ ны́не же в незаходи́мей сла́ве жития́ непрестаю́щаго/ в Ца́рствии Христо́ве сия́еши.

И ныне, праздника. <далее см. основной Чин>

Изменяемое №2

Прокимен после «Свете тихий»: См. Прокимен дня <далее см. основной Чин>

Изменяемое №3

Паримии:

Притчей чтение (главы 3 и 8):

Память праведнаго с похвалами, и благословение Господне на главе его./ Блажен человек, иже обрете премудрость, и смертен, иже уве́де разум./ Лу́чше бо сию́ купова́ти, не́жели зла́та и сребра́ сокровища./ Честнейшая же есть камений многоценных, все же честное недостойно ея есть./ Долгота бо дней и лета живота в деснице ея, в шуйце же ея богатство и слава./ От уст ея исходит правда, закон же и милость на языце носит./ Послушайте убо Мене, о чада, честная бо реку: и блажен человек, иже пути Моя сохранит;/ исходи бо Мой, исходи живота, и уготовляется хотение от Господа./ Сего ради молю вас и предлагаю Мой глас сыновом человеческим:/ я́ко Аз прему́дрость устро́их, сове́т и ра́зум, и смысл Аз призва́х./ Мой совет и утверждение, Мой разум, Моя же крепость./ Аз мене любящия люблю, ищущий же Мене обрящут благодать./ Разумейте убо, незлобивии, коварство, ненаказании же, прилагайте сердца./ Послушайте Мене и паки, честная бо реку: и отверзу от устен правая,/ яко истине поучится гортань Мой, мерзки же предо Мною устны лживыя./ С правдою вси глаголы уст Моих: ничтоже в них стропотно, ниже развращенно./ Вся права суть разумевающим и проста обретающим разум./ Научу бо вас истине, да будет о Господе надежда ваша и исполнитеся Духа.

Премудрости Соломоновы чтение (главы 10, 6, 8 и 9):

Уста праведнаго каплют премудрость, устне же мужей мудрых ве́дят благода́ть./ Уста́ му́дрых поуча́тся прему́дрости, пра́вда же избавляет их от смерти./ Скончавшуся мужу праведну, не погибнет надежда./ Сын бо праведен раждается в живот и во благих своих плод правды обымет./ Свет праведным всегда, и от Господа обрящут благодать и славу./ Язык мудрых добрая свесть, и в сердце их почиет мудрость./ Любит Господь преподобная сердца, приятии же Ему вси непорочнии в пути./ Мудрость Господня просвещает лице разумнаго./ Постигает бо желающия ю, прежде даже разумети ю, и удобь узрится от любящих ю./ Утреневавый к ней не утрудится, и бдяй ея ради вскоре без печали будет./ Яко достойных ея сама обходит, ищущи, и во стезях ея является им благоприемне./ Мудрости никогдаже одолеет злоба./ Сих ради и рачитель бых доброты ея, и возлюбих ю, и поисках от юности моея./ И взысках невесту привести себе, яко всех Владыка возлюби ю./ Таибница бо есть Божия хитрости и обретательница дел Его./ Труды ея суть добродетели: целомудрию же и разуму та учит, правде и мужеству,/ ихже потребнее ничтоже есть в житий человеком./ Аще же и многаго искусства желает кто, весть древняя и быти хотящая разсмотрит./ Свесть извития словес и разрешения гаданий, знамения и чудеса проразумеет, и сбытия времен и лет;/ и всем советник есть благ, яко безсмертие есть в ней и благославие во общении словес ея./ Сего ради беседовах ко Господу, и помолихся Ему, и рех от всего сердца моего:/ Боже отцев и Господи милости, сотворивый вся словом Твоим/ и му́дростию Твоею устроивый человека, да владеет бывшими от Тебе тварьми и да управляет мир в преподобии и правде./ Даждь ми Твойх престолов приседящую премудрость и не отлучи мене от отрок Твоих, яко аз раб Твой и сын рабыни Твоея./ Посли ю с Небес от святаго жилища Твоего и от Престола славы Твоея,/ да сущи со мною, научит мя, что благоугодно есть пред Тобою,/ и наставит мя в разум, и сохранит мя в славе своей./ сме́ртных вся боязлива, и бо Помышления погрешительна умышле́ния их.

Премудрости Соломоновы чтение (глава 4):

Праведник, аще постигнет скончатися, в покои будет./ Старость бо честна не многолетна, ниже в числе лет исчитается./ Седина же есть мудрость человеком, и возраст старости житие нескверное./ Благоугоден Богови быв, возлюблен бысть, и живый посреде грешник преставлен бысть./ Восхищен бысть, да не злоба изменит разума его, или лесть прельстит душу его./ Рачение бо злобы помрачает добрая, и парение похоти пременяет ум незлобив./ Скончався вмале, исполни лета долга. Угодна бо бе Господеви душа его, сего ради потщася от среды лукавствия./ Людие же видевше и не разумевше, ниже положше в помышлении таковое./ Яко благодать и милость в преподобных Его/ и посещение во избранных Его.

<далее см. основной Чин>

Изменяемое №4

Лития глас 1:

Мысль спасительную,/ е́же после́довати уче́нию святы́х оте́ц,/ наре́кл еси́, о́тче преподо́бне, звезду́ твою́,/ путево́дствующую тя/ и освеща́ющую те́сный путь/ ума́ и се́рдца твоего́ к Бо́гу.

Мысль блага́я,/ путево́дствующая тя, о́тче богому́дре,/ на исто́чники воды́ живы́я/ приведе́ во оби́тели ино́ческия,/ иде́же в по́двизех мно́зех/ Бо́га приобре́л еси́.

Сла́ва: Страну́ и́стины обре́л еси́, о́тче преподо́бне,/ уче́ние святы́х оте́ц,/ и, тех писа́нием чрез все житие́ твое́ усе́рдно после́довав, взыва́л еси́:/ си́и суть зве́зды небе́сныя, испуща́ющия согла́сный и еди́ный свет,/ си́и суть корабли́, иду́щии к при́стани еди́ней,/ сей лик, воспева́яй еди́ную Боже́ственную песнь,/ и, тех уче́нию после́дуя,/ ду́шу твою́ к ве́чней жи́зни упра́вил еси.

И ныне, праздника. <далее см. основной Чин>

Изменяемое №5

По полиеле́и седа́лен глас 5:

Преподобне отче, святителю всечестне, ты учил еси,/ яко молитва, вера правая и терпение скорбей потребны, во еже спастися./ Помози нам, святче Божий,/ да ученьми твоими ограждаеми, спасение душ наших улучим.

Слава, и ныне, праздника. <далее см. основной Чин>

По 50-м псалме стихира глас 6:

Позна́л еси́ та́йну святы́я трапе́зы Госпо́дни/ в сия́нии свети́ла вели́каго:/ я́коже со́лнце, учи́л еси́, во вся́цей ка́пли росы́ отображе́но есть,/ та́кожде и в трапе́зе Госпо́дни/ ки́йждо приобще́н есть Христу́ всеце́ло по Божеству́ и челове́честву./ К сему́ же та́инству со стра́хом Бо́жиим и неосужде́нно приступа́ти/ твои́ми моли́твами, свя́те Игна́тие, нас сподо́би.

<далее см. основной Чин>

Изменяемое №8

Канон святаго глас 8.

Песнь 1

Ирмос: Колесницегони́теля фарао́ня погрузи́/ чудотворя́й иногда́/ Моисе́йский жезл, крестообра́зно порази́в/ и раздели́в мо́ре,/ Изра́иля же беглеца́, пешехо́дца, спасе́,/ песнь Бого́ви воспева́юща.

Путь духовный, к Бо́гу Жи́ву веду́щий, преше́л еси́, святи́телю Игна́тие,/ я́сно указу́я нам, ка́ко подоба́ет стезю́ жития́ земна́го преходи́ти,/ уче́нию Христо́ву вне́млюще.

Пе́рвую степе́нь в ле́ствице доброде́телей Ева́нгельских, нищету́ духо́вную, узре́л еси́, о́тче,/ и той после́довати, ту́ю возлюби́ти,/ то́ю пути́ духо́внаго нача́ло полага́ти заве́т твой дал еси́.

Нищета духа, рекл еси, соль есть всех жертв духовных,/ нищета бо духа блаженство первое наречеся во Святем Евангелии Христове,/ ейже вси прочии блаженства, кротость, милосердие, сердца чистота, последуют и ею совершаются.

Богородичен: Мати Света, Пречистая Богородительнице,/ житие спасительно на земли с Сыном и Богом Твоим совершившая,/ нас, недостойных, укрепи, от грехов избави и к правде вечней шествовати утверди.

Песнь 3

Ирмос: Небеснаго кру́га Верхотво́рче, Го́споди,/ и Це́ркве Зижди́телю,/ Ты мене́ утверди́ в любви́ Твое́й,/ жела́ний кра́ю, ве́рных утвержде́ние,/ Еди́не Человеколю́бче.

Правду Христову в житий своем восписуя, святителю Христов Игнатие, обрел еси на пути сем, еже плакати и рыдати о содеянных злых/ и к Спасителю мира притекати.

В ю́ности пла́чем и́ноческим го́рце воспла́кал еси в ке́ллии свое́й/ о разруше́нии хра́ма се́рдца челове́ческаго,/ Бо́гом созда́ннаго Богослуже́ния возвы́шеннаго ра́ди, о плене́нии души́ и ума́,/ от сих же всех то́кмо еди́нем Богочелове́ком Спаси́телем изба́вимся.

И паки плач стяжал еси, отче, в иночестем житий твоем,/ егда вся преграды, от Бога удаляющия тя, препобедил еси./ Сего плача ради помяни нас, чтущих святую память твою.

Богоро́дичен: Де́во Пречи́стая, печа́ли на́ша и ско́рби утоля́ющая,/ плач спаси́тельный подава́й нам,/ да о бе́здне зол на́ших и непра́вд воспла́чем пред Тобо́ю.

Кондак и икос праздника.

Седален, глас 3: Поучал еси, отче достохвальне, яко молитву чисту стяжати, таже чувство покаяния и плача возлюбити довольно есть, во еже спасение вечное улучити, егоже и нас, грешных, сподоби молитвами твойми, святе.

Сла́ва, и ны́не, пра́здника.

Песнь 4

Ирмос: Ты моя кре́пость, Го́споди,/ Ты моя́ и си́ла,/ Ты мой Бог, Ты мое ра́дование,/ не оста́вль не́дра О́тча/ и на́шу нищету́ посети́в./ Тем с проро́ком Авваку́мом зову́ Ти/ си́ле Твое́й сла́ва, Человеколю́бче.

Та́йны жития́ и́ноческаго взыску́я, блаже́нне Игна́тие,/ позна́л еси́, я́ко ка́ятися подоба́ет и труд и́ноческий ничто́же и́но есть,/ е́же де́лание непреста́ннаго покая́ния.

В покаянии, слеза́х и пла́че о соде́янных злых/ узре́л еси́, о́тче, спасе́ния путь, к Го́рней жи́зни веду́щий,/ и́же предлежи́т и вся́кому нося́щему и́мя Христо́во.

Рекл еси, отче преподобне, яко должно есть покаянием страсти отсекати,/ таже покаянием доброделание стяжати,/ и, аще не узрит око наше, яко грешни есмы,/ не имамы спасения вечнаго улучити.

Богоро́дичен: Ма́ти Бо́жия, гре́шных Спору́чнице и Помо́щнице,/ путь наш, к Бо́гу веду́щий, покая́нием и́стинным укрепи,/ зре́нием греха́ и испове́данием его́ напра́ви.

Песнь 5

Ирмос: Вскую мя отринул еси/ от лица Твоего́, Све́те Незаходи́мый,/ и покры́ла мя есть чуждая тьма, окая́ннаго,/ но обрати́ мя и к све́ту за́поведей Твои́х/ пути́ моя́ напра́ви, молю́ся.

Пла́чем и покая́нием непреста́нным ду́шу твою снабдева́я, о́тче Игна́тие,/ де́латель моли́твы яви́лся еси́, сию́ от во́зраста младе́нческаго возлюби́в,/ и в основа́ние жи́зни духо́вныя положи́л еси́.

Моли́твою усе́рдною житие́ твое́ от ю́ности укрепля́я,/ да́же до кончи́ны по́двиг твой моли́твенный ко Христу́ Бо́гу соблюда́л еси́,/ и́мже о Бо́зе Спа́се утвержда́яся.

В возраст мужеский прише́д, мона́хов нача́льник быв и многообра́зныя скорби испыту́я,/ в моли́тве тве́рдей и непреста́нней со мно́гими слеза́ми/ осла́бу и отра́ду и́стинную почерпа́л еси́, о́тче всеблаже́нне.

Богоро́дичен: Де́во Пречи́стая, Ма́ти Христа́ Бо́га,/ вене́ц моли́твы неусыпа́ющия,/ о нас, гре́шных, мольбу́ Бо́гу принеси́/ и моле́нием Твои́м от напа́стей и скорбе́й нас изба́ви.

Песнь 6

Ирмос: Молитву пролию ко Господу/ и Тому́ возвещу́ печа́ли моя́,/ я́ко зол душа́ моя́ испо́лнися/ и живо́т мой а́ду прибли́жися,/ и молю́ся, я́ко Ио́на:/ от тли, Бо́же, возведи́ мя.

Яви́лся еси учи́тель моли́твы серде́чныя, о́тче наш Игна́тие,/ я́сно наставля́я, ка́ко до́лжни есмы́ пред Лице́м Христо́вым предстоя́ти/ и моли́тву покая́ния твори́ти.

Подоба́ет на моли́тве, поуча́л еси́, о́тче,/ вста́ти в ли́це прокаже́нных, слепы́х, глухи́х, хромы́х/ и та́ко ко Христу́, от се́рдца сокруше́ннаго,/ от нищеты́ ду́ха на́шего, моли́тву тща́тися твори́ти.

Егда́ тишина́ возве́ет в се́рдце на моли́тве, поуча́л еси́, о́тче,/ и мир ко всем, смире́ние, сострада́ние и любо́вь к челове́ком,/ тогда́ позна́ем, я́ко благода́ть Ду́ха Свя́та сие́ соде́ла.

Богоро́дичен: Мати Божия, Духа Свята́го прия́телище непостижи́мое,/ о сме́ртных нас моли́ся/ и моли́тву нашу к Бо́гу упра́ви.

Кондак, глас 8: А́ще и соверша́л еси стезю́ жития́ земна́го, святи́телю Игна́тие,/ оба́че непреста́нно зрел еси́ зако́ны бытия́ ве́чнаго,/ сему́ поуча́я ученики́ словесы́ мно́гими,/ и́мже после́довати и нам, свя́тче, помоли́ся.

Икос: Рекл еси, отче, в писаниих твоих, яко подобает имети страх Божий, во еже вступити в совершенство всех добродетелей, любовь Божию, и тако Отцу Небесному уподобитися. Сему учению последовати и нам, святче, помолися.

Песнь 7

Ирмос: Отроцы еврейстии в пещи/ попраша пламень дерзновенно/ и на росу огнь преложиша, вопиюще:/ благословен еси, Господи Боже, во веки.

В зимнем обнажении ветвей древесных поучался еси, отче, тайне воскресения мертвых,/ якоже бо древо во время свое листвием покрывается, тако и кости человеческия оживут/ и, облекшеся плотию, в мир новый вступити имут.

Позна́л еси́, о́тче, ели́ко возмо́жно,/ та́йну кончи́ны бытия́ челове́ческаго, та́йну естества́ а́нгельскаго и души́ челове́ческия,/ и возда́л еси́ благодаре́ние Бо́гу.

Единаго токмо Бога, Духа Истины, исповедал еси,/ Иже Един всесовершен есть,/ Емуже покланяющеся, тя, отче, величаем.

Богородичен: Де́во Мари́е, Ма́ти Неизрече́ннаго Све́та,/ нас, гре́шных, от мы́сленных паде́ний огради́,/ Боже́ственное же уче́ние Це́ркве Святы́я в сердца́х на́ших укрепи́.

Песнь 8

Ирмос: На горе́ святе́й просла́вльшася/ и в купине́ огне́м Присноде́вы Моисе́ови та́йну я́вльшаго,/ Го́спода по́йте/ и превозноси́те во вся ве́ки.

Возлюбил еси, отче, служити братии словом Божиим,/ и бысть тебе служение сие в подвиг жития твоего,/ нам же в радование непреложное, вопиющим ти:/ не остави нас, отче, словом и молитвами твоими.

В служении Слову услышал еси в души твоей глас уверения во спасении,/ сего ради преискренне возлюбил еси ближних твоих/ и самое то Слово Божие.

Поуча́л еси бли́жних твои́х, святи́телю,/ яко Спаси́тель наш есть Огнь Небе́сный,/ И́же и в словесе́х Его́ Ева́нгельских де́йствует.

Богородичен: Мати Божия, Бога Слова рождшая, даждь слово рабом Твоим,/ еже сказати тайну всемилостиваго заступления Твоего,/ в тайне рождения Слова, Христа Бога, явльшуюся.

Песнь Богородицы: Величит душа́ моя́ Го́спода: <см. основной Чин>

Ирмос: Ужасе́ся о сем Не́бо,/ и земли́ удиви́шася концы́,/ я́ко Бог яви́ся челове́ком пло́тски/ и чре́во Твое́ бысть простра́ннейшее Небе́с/ Тем Тя, Богоро́дицу,/ А́нгелов и челове́к чинонача́лия велича́ют.

Мно́ги труды и боле́зни подъя́в в житий твое́м, святи́телю всече́стне,/ Кресту́ Христо́ву, све́тло сия́ющу, поклони́лся еси́/ и мо́литву твою́ ко Христу́ просте́рл еси́.

Скорбьми обурева́емый, зрел еси в виде́нии в ке́ллии свое́й Стра́нника, посети́вшаго тя./ Отку́ду ше́ствуеши? И где селе́ние Твое́? Почто́ досе́ле оставля́л еси е? –/ сла́дце вопия́л еси, о́тче, я́вльшемуся ти Христу́.

В хождении пред Господем познал еси, отче, судьбы отечества твоего,/ таже и кончину твою ясно провидел еси,/ к Богу Слову, Христу возлюбленному, молитвенно устремляяся.

Богоро́дичен: Мати Бо́жия, сия́ние неизрече́ннаго Све́та,/ стопы́ наша к жи́зни ве́чней направи́,/ проща́ющи вся зла́я, на́ми соде́янная.

<далее см. основной Чин>

Изменяемое №9

Светилен:

Светилен праздника.

Сла́ва, святи́теля: Имя Богоно́сца пресла́внаго в мона́шестем о́бразе твое́м восприе́м,/ о́тче Игна́тие, святи́телю всече́стне,/ Христа́ моли́твою непреста́нною внутрь се́рдца твоего́ всели́л еси́/ и был еси́ учи́тель, к Све́ту невече́рнему веды́й,/ богоно́сец вои́стину досточу́дный яви́вся.

И ныне, праздника. <далее см. основной Чин>

<u>Изменяемое №10</u>

На стиховне стихиры глас 6:

Песнь священную воспел еси, преподобне отче, под сению Креста Господня, песнь хвалы и благодарения, темже и людем Божиим, в странствии сущим, воздавати хвалу Богови у подножия Древа Крестнаго помози твоими молитвами.

Стих: Честна пред Господем/ смерть преподобных его.

Изъясни́л еси́ нам, о́тче, писа́нии твои́ми,/ что есть ча́ша Христо́ва./ Сию́ ча́шу скорбе́й и напа́стей,/ о́тче преподо́бне,/ я́ко дар Бо́жий, с благодаре́нием приима́ти в житий на́шем/ помози́ нам твои́ми моли́твами.

Стих: Священницы Твой облекутся в правду,/ и преподобнии Твой возрадуются.

Жите́йское мо́ре страсте́й и скорбе́й/ душе́ю тве́рдою преше́л еси́, я́ко кораблеце́м,/ те́мже ду́ши на́ша, во́лнами грехо́вными обурева́емыя,/ сохрани́ в спаси́тельнем корабли́ Це́ркве Христо́вы,/ я́ко моли́твенник изря́дный.

Слава, и ныне, праздника. <далее см. основной Чин>

Утром 13 мая

Изменяемое №11

По 1-м стихословии седальны глас 2:

Моли́твами и скорбьми́ мно́гими в житии́ твое́м Христу́ соедини́вся,/ учи́тель изря́ден и помо́щник лю́дем твои́м яви́лся еси́, святи́телю Игна́тие,/ моли́ о чту́щих па́мять твою́, блаже́нне.

Сла́ва, и ны́не, Богоро́дичен: <далее см. основной Чин>

<u>Изменяемое №12</u>

По 2-м стихословии седальны глас 8:

Рекл еси, отче: еже размышляти о вочеловечении Бога Слова,/ о спасительных страданиих и Воскресении Его,/ степень есть видения

духовнаго,/ еже молитвами твоими сподоби ны стяжати, отче преподобне.

Слава, и ныне, Богородичен: <далее см. основной Чин>

Изменяемое №13

Тропарь глас 8:

Правосла́вия побо́рниче,/ покая́ния и моли́твы де́лателю и учи́телю изря́дный,/ архиере́ев богодухнове́нное украше́ние,/ мона́шествующих сла́во и похвало́:/ писа́нии твои́ми вся ны уцелому́дрил еси́./ Цевни́це духо́вная, Игна́тие богому́дре,/ моли́ Сло́ва Христа́ Бо́га,/ Его́же носи́л еси́ в се́рдце твое́м,/ дарова́ти нам пре́жде конца́ покая́ние.

Ин тропарь:

Избранник возлюблен Христови явился еси,/ Тому скорбьми многими и молитвою непрестанною прилепився,/ благодать Духа Святаго стяжав,/ учитель изряден людем был еси./ Поминай нас, святителю Игнатие, богоносе Российский,/ да учении и молитвами твоими покаяние спасительное обрящем/ и любовию сердечною Христу усвоимся.

<далее см. основной Чин>

Изменяемое №14

На хвалитех стихиры:

Стих: Сотворити в них суд написан./ Слава сия будет всем преподобным Его.

Стих: Хвалите Бога во святых Его,/ хвалите Его во утвержении силы Его.

Стих: Хвалите Его на силах Его,/ хвалите Его по множеству величествия Его.

Глас 8: В житий твоем поучал есй, отче преподобне,/ яко сердце человеческое обретает покой,/ егда в заповедех Христовых пребывает,/ изобразити бо в души образ Христов/ благо есть и спасительно,/ сего же и нас достигнути/ милостивно сподоби молитвами твоими.

Стих: Хвалите Его во гласе трубнем,/ хвалите Его во псалтири и гуслех.

В житий твоем поучал еси, отче преподобне,/ яко сердце человеческое обретает покой,/ егда в заповедех Христовых пребывает,/ изобразити бо в души образ Христов/ благо есть и спасительно,/ сего же и нас достигнути/ милостивно сподоби молитвами твоими.

Стих: Хвалите Его в тимпане и лице,/ хвалите Его во струнах и органе.

Христу́ после́довал еси́ усе́рдно, святи́телю Игна́тие,/ вся мирска́я отложи́в и Крест Госпо́день на ра́мо взем,/ те́мже пути́ соверше́нства дости́гл еси́,/ к сему́ и нас приведи́, о́тче,/ моли́твами твои́ми.

Сти́х: Хвали́те Его́ в кимва́лех доброгла́сных, хвали́те Его́ в кимва́лех восклица́ния./ Вся́кое дыха́ние да хва́лит Го́спода.

Приидите, собори людей Божиих,/ припадем усердно ко источнику приснотекущему,/ святителю Игнатию, богоносцу Российскому,/ и восхвалим, усердно просяще:/ молитвами твоими, святителю,/ подай просвещение душам нашим.

Слава праздника.

И ныне, Богородичен: <см. основной Чин>

Изменяемое №15

Кондак глас 8:

Аще и совершал еси стезю жития земнаго, святителю Игнатие,/ обаче непрестанно зрел еси законы бытия вечнаго,/ сему поучая ученики словесы многими,/ имже последовати и нам, святче, помолися.

<далее см. основной Чин>

<u>На Литургии</u>

Изменяемое №20

<u>Прокимен</u>, *глас 1:* Уста́ моя́ возглаго́лют прему́дрость/ и поуче́ние се́рдца моего́ ра́зум. *Стих:* Услы́шите сия́, вси язы́цы,/ внуши́те, вси, живу́щии по вселе́нней.

Изменяемое №21

<u>Аллилуиа</u>, *елас 2:* Уста праведнаго поучатся премудрости, и язык его возглаголет суд. *Стих:* Закон Бога его в сердце его, и не запнутся стопы его.